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Nadcházející víkend se v Praze bude konat akce k připomenutí 50. výročí od ukončení provozu
na původní trolejbusové sítí. Současně dojde k zahájení zkušebního provozu na nově vybudovaném
tříkilometrovém úseku trolejbusové tratě z Letňan do Čakovic, kterou budou v sobotu a v neděli
okupovat historické trolejbusy doplněné o vůz Škoda 30 Tr z Hradce Králové ev. č. 38, který bude
obsluhovat obnovenou linku číslo 58, jež bude jezdit o víkendech (prozatím v trase Letňany –
Čakovice).

Trolejbus Škoda 30 Tr si pražský DP pronajal na období od 10. 10. do 28. 11. 2022 za částku 146 000
Kč (bez DPH). Jde o identický trolejbus, jaký už v Praze v minulosti v rámci testovacích jízd
na trolejbusové trati na Prosecké ulici sloužil od dubna 2018 do prosince 2019 pod ev. č. 9506,
k němuž se vůz nyní opět vrátil.

Mimo tento trolejbus se budou v Praze prohánět na vybudované trolejbusové trati historické
trolejbusy Tatra 400 (ev. č. 431), Škoda 8 Tr (ev. č. 494), Škoda 9 TrHT z Pardubic (ev. č. 358) a
Škoda 14 Tr taktéž z Pardubic (ev. č. 311; originálně jde ovšem o hradecký vůz ev. č. 29),
následovaná ještě Škodou 21 TrACI z Plzně (ev. č. 488). V roli statických exponátů se objeví
trolejbusy Praga TOT (ev. č. 303) z roku 1936 (jeden ze tří prototypů, jež zahajovaly trolejbusovou
dopravu v Praze), Škoda 24 Tr ev. č. 9508 a nově byla oznámena i přítomnost trolejbusu SOR TNS 12
ze zakázky pro DP města Jihlavy. Ten na akci přivezla společnost Cegelec, jež bude dodávat
elektrické výzbroje pro trolejbusy SOR TNS 18, které by měly v budoucnu na lince č. 58 sloužit.   

„Naše společnost je pokračovatelem tradice výroby elektrických výzbrojí ČKD. Už jeden z prvních tří
pražských trolejbusů z roku 1936, vůz obchodního jména Praga TOT, byl vybaven elektrickou
výzbrojí ČKD. Tehdy šlo pro výrobce prakticky o vstup do neznáma, protože v ČKD nikdy dříve žádný



trolejbus nevyrobili a při konstrukci prototypu si vypomáhali například dokumentací amerického
Westinghousu, s nímž tehdy ČKD udržovala čilou spolupráci v oblasti transferu technologií. Nyní
objednaná dodávka prvních 15 kloubových trolejbusů SOR TNS 18 pro linku číslo 58 z Palmovky do
Miškovic bude disponovat naší nejnovější generací elektrické výzbroje Cegelec Alva,“ uvedl Miroslav
Opa, výkonný ředitel Cegelecu.

První prototyp nového trolejbusu pro Prahu ještě není ve vystavovatelném stavu, proto byl na akci do
Letňan po domluvě s finálním výrobcem vozidla (SOR Libchavy) zajištěn alespoň příbuzný trolejbus
standardní dvanáctimetrové délky SOR TNS 12 ze zakázky pro jihlavský DP (výr. č. 041).  Jde
o stejné vozidlo, jaké bylo nedávno k vidění na veletrhu InnoTrans v Berlíně. Do Prahy byl trolejbus
převezen na silničním trajleru již v pátek 7. 10. 2022 a v současné době je deponován v garážích
pražského DP na Klíčově. Na akci v Letňanech bude vůz prezentován pouze staticky, oživovací
zkoušky se totiž momentálně realizují na prvním vyrobeném vozidle, byť i pobyt druhého vyrobeného
vozu v Praze posloužil alespoň k dílčím zkouškám výrobce elektrické části, jenž má v Praze své sídlo
a výrobní závod.  

Kromě prezentace trolejbusu se Cegelec zapojí i do propagace trolejbusové dopravy a připomínky
její historie v Praze. Už v pátek 14. 10. 2022 společnost zaštítí vycházku pro milovníky historie
dopravy. Ta povede od bývalé vozovny trolejbusů v Libni po trase původní pražské trolejbusové linky
č. 58 přes Prosek a Letňany až do Čakovic k někdejší trolejbusové smyčce u AVIE. Během této
vycházky budou účastníci seznámeni s historií linky č. 58, která vozila cestující v letech 1952 až
1965, a pozůstatky, které v ulicích ještě zůstaly. Začátek je naplánován na 15:15 na zastávce
Invalidovna směr Palmovka, předpokládaná délka je necelé tři hodiny.

Na sobotu si poté firma připravila drobné upomínkové předměty pro fanoušky dopravy, například
jednoduchou vystřihovánku trolejbusu SOR TNS 18, minibrožuru o historii trolejbusové dopravy a
projektu elektrifikace linky č. 140 v Praze, či pamětní placky. Tyto předměty budou rozdávány
milovníkům trolejbusů u vystavovaného trolejbusu SOR TNS 12 v sobotu 15. 10. 2022 od 12:00 do
vyčerpání zásob.



Pozvánka pro milovníky historie trolejbusové dopravy na vycházku po stopách původní linky
č. 58, kterou Cegelec v předvečer 50. výročí od zrušení trolejbusů v Praze zaštítí.
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